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Önkormányzati hírek

Energetikai fejlesztés valósult meg településünkön! 
Az idei esztendő költségvetésében tervezésre került a közvilágítás korszerűsítése.
Szakemberek véleménye alapján 12-15 évente elavulnak a lámpatestekben lévő foglalatok,
betétek. Az előző fejlesztést a Széchenyi tervben valósítottuk meg 2002-ben, amikor Zafír
lámpatestekkel  lettek kiváltva a nagyfogyasztású halogén lámpák.  A megtakarítás  elérte  a
25%-ot. 
A jelenlegi  lámpabetétek cseréjével,  mely LEDES világítást  biztosít,  akár további 40-60%
megtakarítást  eredményezhet.  A fejlesztésben díszvilágítás lett  kiépítve a Hősök terén álló
emlékművekhez is, illetve a templom megvilágítás is átépítésre került led-re. 
A beruházás, tervezéssel és engedélyeztetéssel 1.800.000 Ft kiadást jelent a költségvetésben,
melynek megtérülése 27 hónap. 
Képviselő-testület a fejlesztés megrendelése előtt, tájékozódott a Led lámpák fényerősségéről,
mert több kritika érte a lámpák fényerejét.
Utólag is megerősíthetjük, hogy a döntésünk jónak bizonyult, mert a megtakarítás jelentős, és
a fényerő kedvezőbb lett. 
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Start Munkaprogram!
Az  idei  esztendő  közfoglalkoztatás  keretében  is  jelentős  fejlesztés  valósul  meg
településünkön. A programban szerepel az Öreghegyi szőlőhegyre vezető dűlőút kitakarítása
és lekövezése, valamint a Fehérhegyre vezető út kövezése.
A több mint egy km út kiépítésére közel 7.000.000 Ft–ot tervezett a Képviselő- testület. A
tavalyi  évvégén  a  Belügyminisztérium
munkánk  elismeréseként  5.000.000  Ft
pénzjutalmat  biztosított  településünk
számára,  mely  teljes  összeget  az  utak
kiépítésére  használunk  fel.  További
2.000.000 Ft-ot a Start Közmunkaprogram
közfoglalkoztatási  keretéből  biztosít  a
Képviselő-  testület.  A  program  teljes
megvalósítása  az  idei  esztendő  évvége,
illetve a program befejezése 2018.02.28. 
Első körben az  Öreghegyi  út  kitakarítása
szerepel,  illetve  a  dűlőút  két  oldalán  a
bokrokat, fákat vágtuk ki. Az útban két forrás bukkant elő, melyet le kell csapolni, és kis
földárkot szükséges kiépíteni a felszíni víz elvezetésére. Ezt követően tükörvágás következik,
melynek egy részét kézi erővel lehet csak kiépíteni.  Az útra 120-as meddő kerül terítésre,
melyre a tömörítést követően 45-ös finomabb kővel záró felületet képezünk. 
A program megvalósításában Orsós Sándor vezérletével 10 fő vesz részt, akiknek értelmes
munkát biztosít az önkormányzat Start Munkaprogramja. 

A hagyományos közfoglalkoztatás keretében, a Mezőgazdasági program szerepel 10 fővel.
Ebben  a  programban  az  előző  évhez  hasonlóan  hagyma,  és  burgonya  szerepel,  mint

szántóföldi növény, valamint a fólia alatt
paprika és paradicsom. Palántákat az idei
évben  nevelteti  az  önkormányzat,  és  a
már  kifejlett  palánták  kerülnek  az
ágyásokba.
A tavalyi 45 fő közfoglalkoztatott helyett
idén 20 fővel csökkentette a létszámot a
Képviselő-  testület.  Ennek  oka,  hogy
többen kikerültek  a  Hetvehelyi  Építő  és
Szolgáltató Szociális Szövetkezetbe, mint
alkalmazottak,  illetve  többen
elhelyezkedtek  a  munkaerőpiacon.

Elmondhatjuk, hogy hetvehelyen megvalósult a teljes foglalkoztatottság. Csak az marad távol
a munkától, akinek egészségügyi problémája van, illetve aki külföldre készül menni dolgozni.

Egészségügyi Intézmény felújításra pályázat!
Újra benyújtásra  került  az Orvosi rendelő pályázata,  illetve felújítása.  A projekt  építészeti
része tervezésre került mely, akadálymentesítést, valamint fűtéskorszerűsítést, új cserépfedést,
külső szigetelést, és festés, mázolást tartalmaz. A Védőnői Szolgálat is ebben az épületben
kapna helyet, így az egészségügy egy helyen működne, mely több előnnyel járhat. 
Remélhetőleg a döntéshozók érdemesnek ítélik a projektet, mely fontos lenne a településeink
számára, és egy újabb intézményünk kerülhet felújításra. 
Döntés az év közepére várható.
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NYMTIT hírek!
NYMTIT ülés volt Bodán 2017.04 19.-én, melyen jelen volt Dr Kereki Ferenc az RHK Kft
ügyvezető igazgatója, valamint Honti Gabriella az RHK Kft kommunikáció vezetője. 
Az ülésen igazgató úr kijelentette, hogy bővíteni szeretné az NYMTIT tagtelepülések számát,
amivel a jelenlegi tagtelepülések nem értenek egyet.
Olyan települések kerülnének be a programba, melyek csak csekély részben, vagy egyáltalán
nem érintettek a kutatásban, illetve egy település van, melynek közigazgatási területén belül
volt  már  fúrás.  Jelenleg  84  km2-ben folyik  a  kutatás,  mely  néhány éven belül  10  km2-re
csökken.  Ha ez  szerepel  a  programban nem értjük,  miért  most  történik  a  létszámbővítés.
Értelemszerűnek kell lenni, hogy azok a települések kerüljenek kedvezőbb helyzetbe, akiknek
közigazgatási területén belül valósul meg az ország egyetlen népgazdasági érdekeket szolgáló
projekt.
Sok a kérdőjel, melyet tisztázni kell. A program 20 éve indult 6 településsel, melynek komoly
múltja van. Az indulás óta már vannak eredmények, melyet a tudomány használni tud, és amit
figyelembe kell venni a politikának is. Ez elsősorban szakmai kutatás és nem politikai célokat
szolgáló projekt. Ez kormányoktól, pártoktól, egyéni kishitű érdekektől független kell, hogy
legyen, mert több száz évre meghatározza az itt élők anyagi és erkölcsi életét. 
Atomerőművek  vannak  sok  országban,  azonban  kiégett  fűtőelemek  elhelyezését  szolgáló
végleges  tározó,  csak  egy  áll  építés  alatt  Finnországban.  Nincs  múltja,  és  nincs  kellő
tapasztalat  ebben  a  témakörben.  A  világban,  országunkban  csak  a  szakma  szerepe  lehet
meghatározó a projektek megvalósításában. Ez mérnöki feladat, mely mögött a tudománynak
kell meghatározó szerepet vállalni, és nem elvtelen érdekeknek kell megjelenni. 
Az önkormányzatok szerepe a program elfogadtatásában jelentkezik,  mely a szakma, és a
lakosság között közvetítő szerepet kap. 
Az elfogadást szolgáló döntést helyben kell meghozni, melyben kizárólagosságot kell kapni
azon önkormányzatoknak, akik közvetlen közelében lesznek a megépülő labornak, illetve a
kutatásnak.  Feltételezhető,  hogy a  szakma az  eddigi  kutatás  eredményeiből  már  be  tudja
határolni, mely települések érintettek a szűkített terület közelében. Hatástanulmány alapján
meghatározható az érintettség, csak ki kell mondani.
A döntés már sokat nem várhat, mert olyan önkormányzatok is bejelentették érintettségüket,
akik a projektből az anyagi érdekeket látják csak, és eddig nem foglalkoztak a projekt szakmai
részével. Tőlük nem várható, hogy megalapozott döntéseket tudjanak hozni az ügyben, mert
nem rendelkezhetnek kellő információval. 
Reménykedjünk abban, hogy a józanész felülkerekedik az anyagi előnyöket szolgáló akarattal
szemben!

Wágner Antal polgármester

Hetvehely Község Képviselő-testülete együttérzését fejezi ki az elhunyt

Rapp Antal Bogdán Sándorné
családjának. családjának.

Tájékoztató

A Nemzetiségi Önkormányzatok 2017. évi feladatalapú támogatására az alacsony támogatási
összeg fellebbezését követően új összeg került megállapításra.
Német Nemzetiségi Önkormányzat 1.124.592,-Ft
Roma Nemzetiségi Önkormányzat 1.178.144,-Ft
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 Mi történt az iskolában?

Április 12. Bubori Flóra és Orsós Zsófia Pécsett részt
vett a Megyei Német Népdaléneklési Versenyen, ahol
duóban  énekeltek,  s  produkciójukat  bronz
minősítéssel jutalmazta a zsűri. Gratulálunk nekik és
felkészítő tanáruknak Freiné Hergenrőder Máriának!

Április  21. Iskolánk is  lelkesen csatlakozott  a Jobb Veled a Világ Alapítvány „Énekelj  a
Földért!”kezdeményezéséhez. Az esemény lényege, hogy a Föld napja alkalmából énekléssel
hívjuk fel a figyelmet a környezetvédelemre és egy fenntartható életmód, gondolkodásmód
mellett való elköteleződésre. Iskolánk minden egyes tanulója és dolgozója egy-egy gyertyát
gyújtva közösen énekelt a dalt. Ezt követően minden osztály egy-egy figyelemfelhívó plakátot
készített a Föld védelmének fontosságáról, lehetőségeiről, melyek a suli folyosóján kerültek
kihelyezésre.

Április  20. III.  alkalommal  hirdette  meg  iskolánk  a  Mátyás-vetélkedőt,  Mátyás  király
halálának 527. évfordulója alkalmából. A járásból Bükkösd, Királyegyháza, Szentlőrinc és az
EGYMI képviseltette  magát  4.  osztályos  (három fős) csapatokkal.  A verseny a történelmi
olvasmányokon és Mátyás meséken alapult, de szükség volt némi Mátyás ismeretre épp úgy,
mint az ügyességre, sőt idén a jó megfigyelőképesség mellett az érzékszervekre is, különösen
jó a szaglásra. A csapatok szerencsére nem hagyták otthon a lelkesedésüket, kreativitásukat és
játékszeretetüket  az  idén  sem.  A  feladatlapok  megoldása  okozott  némi  fejtörést,  mégis
elmondhatjuk,  hogy  egy  nagyon  kellemes,  hasznos  délelőttöt  töltöttünk  el  együtt.  A nap
folyamán a humor és a vidámság is megjelent a három tagú zsűri (Fábián Klára, Györkő Ernő
és Grunda János) által elbírált feladatokban. A munkát egy kis eszem-iszom színesítette, na

persze  nem  maradt  el  talán  a  dínom-
dánom sem. A versenyen ismét minden
csapat  győzött,  mindenki  kupát  kapott,
de  mindközül  idén  is  csak  egy  csapat
vihette  el  a  Vándorkupát.  Hetvehelyi
diákok  jóvoltából  Vándorkupa  ismét
hazatért,  ezúton  is  gratulálunk  nekik!
Köszönetet kívánunk mondani ezúttal is
támogatóinknak,  Tóth  Attila  népi
fafaragó  mesternek,  akinek  a  finom
süteményeit  köszönhettük,  illetve
azoknak,  akik  név  nélkül  segítették  a

verseny lebonyolítását, nélkülük a verseny nem lett volna ilyen színvonalas, valamint a zsűri
minden tagjának a munkájukért. A fényképek is bizonyítják, hogy mindenki jól érezte magát.
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Jövőre visszavárjuk a mostani, és természetesen nagy szeretettel várunk új csapatokat is, hogy
újra megmutassuk Mátyás királynak, van még bátor vitéze és leánya Magyar honnak.
Április  22. A Csizmazia  Alapítvány által  meghirdetett  Fedorka Versmondó Versenyre az
egész ország területéről videón, interneten kellett elküldeni a jelentkezett tanulók produkcióit.
Zelk Zoltán és kortárs költők műveivel nevezhettek csak a diákok. A sok-sok beküldött videó-
anyag között két tanulónk is, Bubori Flóra és Péter Barnabás is meghívást kapott a szekszárdi
országos döntőre, ahol Barnus ezüst, Flóra bronz minősítést, és mindketten bíztató, dicsérő
szavakat kaptak a zsűritől. Köszönjük diákjainknak, hogy ennyire büszkék lehetünk rájuk, s
külön dicséret illeti őket, mert a közel művészi előadásukra önállóan készültek fel!

Április  28. A  Magyarországi  Német
Kulturális  és  Információs  Központ  és
Könyvtár  (Zentrum)  harmadik
alkalommal  hirdette  meg a  népviselet
napját,  amihez  iskolánk  harmadik
alkalommal  is  csatlakozott.  Idén  sem
volt  más  dolgunk,  mint  kiválasztani
egy  népviseleti  ruhadarabot  vagy
kiegészítőt, és azt a hétköznapi ruhával
összekombinálva  egész  nap vagy egy
napszakban  hordtuk.  Ezzel
emlékeztünk együtt különleges módon

elődeinkre és mindarra, amit a szívünkben őrzünk róluk! Ezen kívül egy tanórában iskolánk
minden tanulója és tanára nemzetiségi hovatartozástól függetlenül a Sportcsarnokban közösen
német nemzetiségi táncokat táncolt.

Április  30. Április  végével  lezárult  a  tanév  során  folyamatosan  zajló  „Szivárványhíd”  5
fordulós  irodalmi  levelező  verseny,  melyre  az  egész  ország  területéről  lehetett  nevezni.
Iskolánkból a Bubori Bálint, Kollár Boglárka, Péter Barnabás alkotta trió az 5-6-os korosztály
csapatversenyébe vágott bele, melyet a nevezett 21 csapat közül az igen dicséretes 5. helyen
zártak. Grunda József a 10 egyéniben indult 7-8-os korcsoportos társai közül a 6. lett. Mind a
négyükre nagyon-nagyon büszkék vagyunk,  szívből  gratulálunk nekik,  valamint  felkészítő
tanáruknak, Pásztoryné Cseke Oliviának a hosszú, kitartó, színvonalas munkáért és az elért
eredményért!

Német Nemzetiségi Önkormányzat hírei

Április  11-én  a  Hetvehelyi  templomban  a  pécsi  Koch  Valéria  Iskolaközpont
középiskolásainak  előadásában  a  János  passiót  tekinthették  meg  az  érdeklődők  német
nyelven.
Az  eseményt  a  Hetvehelyi  Német  Nemzetiségi  Önkormányzat  szervezte,  és  a  szereplők
vendéglátásáról is gondoskodott.
A hangversenyen az iskola tanulói mellett a település lakosai is megjelentek.
Köszönjük a Szentkatalini Önkormányzatnak, hogy a két Hetvehelyi kisbusz mellett részt vett
a szereplők szállításában.

Strauszné Hell Magdolna
elnök
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NYMTIT települési gyorsinfó 2017. április

Boda: 
Boda község Önkormányzata hagyományaihoz híven, idén is megtartotta a Húsvéti Emmausz
járást. A délelőtti mise után az emberek a közösségi pincéhez vonultak és a közösen hozott
étkeket,  borokat  kóstolták.  Az  önkormányzat  Power  Point-os  fotó  bemutatót  tartott  a
településről a megjelentek számára. A gyermekek számára nyuszi tojás keresés és rajzverseny
volt a feladat, melyet a kulturális közfoglalkoztatott vezényelt le. A jó hangulatú nap, délután
17.00 óra körül fejeződött be.
A közmunka program keretein belül elvetésre került a burgonya, a fokhagyma, valamint az
elkészült fóliasátorban a paprika magok is elültetésre kerültek.
Bakonya:
Megkezdődött a közmunka program a településen, melynek keretén belül idén 15 fő kerül
foglalkoztatásra.
Április hónapban kihelyezésre kerültek a közterületekre, intézményekre a virágok.
Cserkút: 
Községünkben április 30-án tartjuk a IX. szabadtéri főzőversenyt, a cserkúti Önkormányzat
udvarában. Idén a főzőversenyt összekötjük a hagyományos tavaszi kézműves vásárral, ahol a
helyi és környékbeli kézművesek, és termelők kínálják a portékájukat. A program ideje alatt
kézműves foglalkozásokkal várjuk a kicsiket, a nagyokat pedig a 14 órakor kezdődő Band Of
StreetS koncerttel.
A 2017. május 21-re kiírt helyi időközi önkormányzati választásokra való jelentkezés lezárult.
Az induló képviselő és polgármesterjelöltek névsora a honlapon megtekinthető.
Helesfa: 
Aláírásra  került  a  NYMTIT  2017.  évi  támogatási  szerződése.  Tovább  folytatódnak
településünkön, az árkolási és meder kirakási munkák.
Hetvehely: 
A Start Munkaprogram keretében lekövezésre kerül az Öreg hegyre vezető dűlőút, valamint a
Fehér hegyre vezető út, 1,2 km hosszúságban. Jelenleg az út nyomvonalának a tükörvágása
van folyamatban, illetve megkezdődött a kőszállítás.
Hagyományos közfoglalkoztatás keretében burgonya, valamint hagyma került ki a földekre. A
fóliasátor alá paprika és paradicsom palánták lettek kiültetve.
Energiatakarékos  közvilágítási  korszerűsítés  történt  a  településen.  Hagyományos  Zafir
lámpatestekbe ledlámpák lettek beszerelve, mellyel 40-60%- os megtakarítást lehet elérni. A
fejlesztés 1,8 millió Ft összegbe került, melynek megtérülése két évben mérhető. A templom
díszvilágítása mellett a Hősök tere is be lett kapcsolva a rendszerbe.
Kővágószőlős:
Az önkormányzat  támogatásával  majálist  rendezett  a  Buzás  Andor  Művelődési  Ház,  volt
májusfaállítás, az iskolások műsora és néptáncbemutató és táncház várta a település lakóit.
Kővágótöttös:
Falufejlesztő  és  Környezetvédő  Egyesület  a  támogatásként  kapott  SZJA  1%-ból  és  az
Önkormányzat támogatásával fedett kiülőt, asztalokat,  padokat helyezett  ki a játszótérre és
völgyben, az egyesület húsvéti játszóházat szervezett a gyermekeknek.
Elkészült az Önkormányzat épületében működő orvosi rendelő, váró és vizesblokk felújítása.
Hamarosan indul a külső folyosó, lépcső és a járda felújítása.
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